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Skutky 17:16 - 18:1
16 Zatím na ně Pavel v Athénách čekal; když shledal, kolik modlářství je v tom městě, velmi ho to znepokojovalo. 17 Proto mluvil 
v synagóze se židy a s pohany, kteří uvěřili v jediného Boha; a každý den hovořil i na náměstí s lidmi, kteří tam právě byli. 18 
Rozmlouvali s ním i někteří epikurejští a stoičtí filosofové. Jedni se ptali: “Co nám to chce ten nedovzdělanec vykládat?” Druzí 
říkali: “Zdá se, že nás chce získat pro cizí božstva.” Tak soudili, protože Pavel kázal o Ježíšovi a o zmrtvýchvstání. 19 Pak ho vzali s 
sebou, dovedli na Areopag a tam mu položili otázku: “Rádi bychom se dověděli, jaké je to tvé nové učení, které šíříš. 20 Vždyť to, 
co nám vykládáš, zní velice podivně. Chceme se tedy dovědět, co to je.” 21 Všichni Athéňané i cizinci, kteří tam pobývají, ničemu 
totiž nevěnují tolik času jako tomu, že vykládají a poslouchají něco nového. 22 Pavel se tedy postavil doprostřed shromáždění na 
Areopagu a promluvil: “Athéňané, vidím, že jste v uctívání bohů velice horliví. 23 Když jsem procházel vašimi posvátnými místy a 
prohlížel si je, nalezl jsem i oltář s nápisem: ‘Neznámému bohu’. Koho takto uctíváte, a ještě neznáte, toho vám zvěstuji: 24 Bůh, 
který učinil svět a všechno, co je v něm, ten je pánem nebe i země, a nebydlí v chrámech, které lidé vystavěli, 25 ani si nedává od 
lidí sloužit, jako by byl na nich závislý; vždyť je to on sám, který všemu dává život, dech i všechno ostatní. 26 On stvořil z jednoho 
člověka všechno lidstvo, aby přebývalo na povrchu země, určil pevná roční údobí i hranice lidských sídel. 27 Bůh to učinil proto, 
aby jej lidé hledali, zda by se ho snad nějakým způsobem mohli dopátrat a tak jej nalézt, a přece není od nikoho z nás daleko. 28 
‘Neboť v něm žijeme, pohybujeme se, jsme’, jak to říkají i někteří z vašich básníků: ‘Vždyť jsme jeho děti.’  29 Jsme-li tedy Božími 
dětmi, nemůžeme si myslet, že božstvo se podobá něčemu, co bylo vyrobeno ze zlata, stříbra nebo z kamene lidskou zručností 
a důmyslem. 30 Bůh však prominul lidem dobu, kdy to ještě nemohli pochopit, a nyní zvěstuje všem, ať jsou kdekoliv, aby této 
neznalosti litovali a obrátili se k němu. 31 Neboť ustanovil den, v němž bude spravedlivě soudit celý svět skrze muže, kterého k 
tomu určil. Všem lidem o tom poskytl důkaz, když jej vzkřísil z mrtvých.”  32 Jakmile uslyšeli o vzkříšení z mrtvých, jedni se mu začali 
smát a druzí řekli: “Rádi si tě poslechneme, ale až někdy jindy.”
Sestry a bratři,milí přátelé,
 slyšeli jsme dnes příběh o velkém krachu apoštola Pavla v Athénách. Přišel do velkého kosmo-politního města, do multikulturní 
společnosti a neuspěl. Tento plamenný řečník pohořel. Jak to?, říkáme si. Udělal něco špatně?
 Byl obeznámen s prostředím, prohlédl si město, poslouchal lidi, pozoroval společnost, dokonce si ani nemohl stěžovat, že by neměl 
posluchače. Že v něm někteří filosofové viděli nedovzdělance, to nehraje žádnou roli, neboť který filosof takto nenahlíží na své kole-
gy. A pohoršení nad vzkříšením z mrtvých bylo jen záminkou, protože podobné věci mohli slyšet od svých antických kolegů.
 Pavel nezačal svoji řeč tím, že by jiné názory odsuzoval nebo zesměšňoval, nekritizoval stávající systémy, nepostavil se proti nim 
jako Eliáš proti prorokům Bálovým.
 Ba naopak. Snažil se najít styčné body. Chválil zbožnost Athéňanů, aniž by polemizoval s jejich polytheismem. Dokonce pomník 
„neznámému bohu“ ztotožnil s pomníkem Hospodinovým a zařadil ho mezi ostatní. Možná se už pohyboval na pokraji demagogie 
- když onen pomník, který podle Pausánia měl nápis „všem bohům Asie a Afriky, všem bohům neznámým a cizím“- prohlásil za po-
mník Hospodina. Možná v jeho řeči bylo i něco podlézání - a stejně nic.
 Jak to? Byli snad Athéňané málo duchovní, nepřemýšliví, chycení konzumem odlesků athénské demokracie? Myslím, že ne. Ale 
člověk, žijící v pluralitní multikulturní společnosti je zvyklý na lidi odlišné víry, odlišné orientace, jiné  barvy pleti, jiného jazyka, 
jiného přesvědčení. A takový člověk je velmi ostražitý, když mu někdo začne nabízet něco, jako jedinou alternativu.
 Je-li něco skutečně jedinou alternativou, pak je to jedinou alternativou pro mě - PRO MĚ OSOBNĚ - a já, JÁ SÁM, já sám za sebe 
musím učinit toto rozhodnutí. Rozhodnutí, které za mě nemůže učinit nikdo jiný!!
 Já nemohu chtít druhého vtěsnat do mých myšlenkových a věroučných schémat. Prostě jiní lidé mohou myslet a věřit jinak - všim-
něte si, neposuzuji, zda lépe či hůře - prostě jinak.
 Vybavuji si zde příhodu, která se mi kdysi stala. Jel jsem v neděli kázat do Červeného Kostelce, já jel svou shnilou škodovkou 
polními cestami, drobně pršelo. Najednou vidím člověka. Zastavím, vezmu ho a ptám se: „kam jdeš v tom dešti?“ A on s naprostou 
samozřejmostí říká: „no, kam asi může jít člověk v neděli?“ Já jsem bez přemýšlení radostně vyhrknul: „do kostela.“ Na to on suše 
odvětil: „no, a nebo taky do hospody“. Když jsem ho pak u hospody Pod komínem vysazoval, říkal jsem si: šlapat pět kilometrů pěš-
ky v dešti, to přece není motivace, kterou lze odbýt mávnutím ruky. Vždyť leckterý dobrý evangelík by za takových okolností zůstal 
doma.
 Ale zpět do našeho textu, zpět k naší realitě. Pavel tam volně cituje slova antických básníků o tom, že všichni jsme děti Boží. A 
sem bych zaměřil pozornost já. Vždyť když budeme odkládat všechno, co na sobě máme, -tím nemyslím oděv, ale všechno, celé své 
existenciální ego, tak nakonec zbude něco,něco, co je u všech lidí stejné, co stejně tíhne vzhůru, k Bohu, ke společné lidské destinaci 
nebo ať už si tu naši definitivní konečnou nazveme jak chceme.
 A toto naše stejné, rovnocenné, nevinné a svaté nejvnitřnější já, toto naše dítětství viděné Božíma očima, když se propasíruje přes 
ty filtry našeho těla, naší tradice, našich zkušeností, našeho vzdělání atp., tak se z něj staneme my, tak strašně různí, často odcizení 
Bohu i sobě navzájem.
 Ale já mám přece jiné možnosti. Já se nemusím tímto nechat od druhého člověka oddělit odpudit nebo odvrátit. Já přece mám mož-
nost políbit i škaredou ropuchu a usmát se na ošklivé kačátko s nadějí. S nadějí, které mě nemůže zbavit ani má vlastní nedověra.
 Já přece mám možnost být člověku bližním, aniž bych se musel tázat,  jestli on tu svou nakládačku nedostal právem.  Já přece mohu 
být člověku bližním, aniž bych se musel strachovat, jaký účet že mi to udělá v hospodě, až se budu vracet zpátky.
 Co z toho plyne? Ne tedy a priori vykládat „věčné pravdy“, ne řečí zvěstovat „slova života“.
 Ale začít právě tím životem. Životem s člověkem a pro člověka. To je ta moje část. A jestli to přinese i ovoce v jiném směru, to už 
není moje starost. A přinese-li, je jasné, že pak to není výsledek jedné, sebelepší řeči na Areopagu.
 Koneckonců nemusí se všechno rozhodnout hned teď a tady. Vždyť žitá víra je běh na celý život. Amen

 Myslím, že není na škodu si na začátku roku přečíst i pár moudrých slov. Proto jsme se v redakci rozhodli uveřejnit tento zajímavý text, který 
je, dle našeho názoru, určen pro širokou veřejnost a nejen pro věřící. Převzato z loňského lednového kázání Českobratrského evangelického 
faráře a pedagoga Josefa Bartoška, kterého jsme mohli též po několik let slýchat na vlnách Českého rozhlasu Hradec Králové.                -red-
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Rada města dne 26. 11. 2008  
                                              č. 52

•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM schválit pro-
dej hrobky č.66/odd.I.b na hřbitově 
v Broumově Ing. Ivaně Chvílové za 
cenu 75.390 Kč včetně nákladů na 
provedení znaleckého posudku.
 RM doporučuje ZM schválit úplatný 
převod  st.p.č.922 o výměře 94 m², 
st.p.č.1222 o výměře 28m² a st.p.č. 
1127 o výměře 17m², vše v k.ú.Brou-
mov od Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových za cenu  v místě 
obvyklou.
 RM doporučuje ZM zrušit jeho usne-
sení z jednání ZM č.18, bod 9/1 ve věci 
prodeje parcely č.7 Hesseliova, to je 
p.p.č. 489/28 - zahrada o výměře 956 
m² a p.p.č. 489/19- ostatní plocha o 
výměře 128 m², vše v k.ú. Broumov, 
manželům MUDr. Zuzaně a MUDr. Jo-
sefu Turčíkovým za cenu 379.400 Kč. 
 RM zamítá žádost o pronájem neby-
tového prostoru v Broumově I/Mírové 
náměstí 104, dle předlohy.
 RM schvaluje žádost pana Patrika 
Otmana o ukončení nájmu k nebyto-
vému prostoru domu č.p. 105, Mírové 
náměstí Broumov, a to dohodou k 30. 
11. 2008.
 RM schvaluje žádost o odkoupení 
nepotřebného inventáře z majetku 
města, dle předlohy, pana Josefa 
Cagáně, Soukenická 171 Broumov, 
za celkovou cenu 600 Kč, paní Lucie 
Šagátové, za celkovou cenu 800 Kč a 
MŠ Heřmánkovice, Heřmánkovice 263 
za celkovou cenu 1.100 Kč.
•Školství
 RM jmenuje zástupce zřizovatele 
do školských rad ZŠ pro další funkční 
období ve složení: Pro ZŠ Broumov, 
Hradební 244, Mgr. Jiřího Ringela a 
Ing. Evu Blažkovou, pro Masarykovu 
ZŠ Broumov, Komenského 312, JUDr. 
Libuši Růčkovou, pana Kamila Slezáka 
a pana Pavla Trojana.
 RM doporučuje ZM schválit žádost 
ředitele DDM Ulita Broumov o zvýšení 
rozpočtu pro rok 2008 o 53 tis. Kč na 
pokrytí mzdových výdajů a souvisejí-
cích zákonných odvodů,  které nebyly 
zajištěny v rámci normativního rozpisu 
státního rozpočtu.
•Různé
 RM schvaluje příspěvek ve výši 10 
tis. Kč Nadačnímu fondu HOSPITAL 
BROUMOV, z přebytku hospodaření 
Dobrovolného svazku pro plynofikaci 

Broumovska.
 RM schvaluje zapůjčení stanu včet-
ně výpůjčky veřejného prostranství pro 
předvánoční program ZŠ Hradební 
dne 18. 12. 2008, a to na základě žá-
dosti ředitele školy.
 RM zamítá žádost paní Ludmily 
Štejnarové, bytem Broumov, o finanč-
ní půjčku ve výši 30.000 Kč.
 RM ukládá starostce zajistit Analýzu 
správy a provozu sportovních zařízení 
ve městě dle předlohy, přičemž prů-
běžné zprávy budou předloženy Radě 
města k 15. 1. 2009 a 15. 2. 2009.
 RM schvaluje žádost pana Petra 
Puschmanna, Hotel Praha Broumov, 
o výjimku k vjezdu autobusů s turisty 
pro rok 2009, a to ve stávajícím rozsa-
hu.
 RM schvaluje příslib finanční pod-
pory projektu „Provoz klubovny stře-
diska Junák Broumov“ do programu 
Královéhradeckého kraje „Celoroční 
činnost ve volném čase dětí a mláde-
že“, dle předlohy.
•Technické služby města Broumova
 RM schvaluje Operační plán zimní 
údržby na období od 1.11.2008 do 
31.3.2009 – dle předlohy.
 RM doporučuje ZM schválit  před-
časné ukončení leasingové smlouvy 
na stroj Dulevo Commando a záro-
veň schválit uzavření nové leasingové 
smlouvy na zakoupení stroje Dulevo 
200 Quattro.
 RM schvaluje mimořádnou odmě-
nu řediteli Technických služeb města 
Broumova, dle předlohy.
•Centrum sociálních služeb Naděje 
Broumov
 RM schvaluje novou organizační 
strukturu CSSNB – Domova důchodců 
od 1. 1. 2009 dle předloženého návrhu.
 RM schvaluje s platností od 
1.1.2009 nový Ceník služeb na úseku 
Pečovatelské služby CSSNB  - dle před-
loženého návrhu.
•Výběrová řízení
 RM schvaluje firmu Broumovské 
stavební sdružení, s.r.o., U Horní brá-
ny 29,  550 01  Broumov jako vítěze vý-
běrového řízení na dodavatele staveb-
ních prací na „DEMOLICI HASIČSKÉ 
ZBROJNICE  BROUMOV“.
 RM schvaluje firmu Okrasné zahra-
dy arboristika, s.r.o., 549 37 Žďárky 
jako vítěze výběrového řízení na do-
davatele prací „Obnova parku Alejka 
v Broumově – asanace dřevin a zmla-
zení keřů“.

Rada města dne 3. 12. 2008  
                                              č. 53

•Majetkové záležitosti
 RM schvaluje pronájem nebytového 
prostoru garáže v Broumově III./ Na 
Příkopech 33 paní Věře Nemejtové, za 
nabízenou částku ročního nájemného 
ve výši 10.200 Kč.
 RM ukládá vedoucímu SMM před-
ložit majetkové komisi popis stavu 
domu č.p. 109 na Mírovém náměstí 
včetně výnosu z nájemného.
 RM schvaluje prodloužení nájem-
ní smlouvy panu Zbyňku Greplovi, 
k nebytovému prostoru v Broumově 
I./Pivovarská 240, na dobu určitou do 
30. 6. 2009.
 RM ukládá SMM zajistit monitoring 
výskytu holubů dle zprávy odboru život-
ního prostředí ze dne 2. 12. 2008, a to 
firmě Deratizace Šimková – Úpice.
•Rozpočtové změny roku 2008 a re-
zervní fond města
 RM doporučuje ZM schválit rozpoč-
tové změny roku 2008 dle předlohy.
 RM bere na vědomí informaci ře-
ditele ZUŠ o násilném vniknutí a od-
cizení majetku v budově ZUŠ z 29. na 
30.11.2008.
 RM doporučuje ZM zrušit rezervní 
fond a převést částku 9.540,27 Kč na 
hlavní účet města Broumov.
 •RM doporučuje ZM ke schválení 
návrh rozpočtového provizoria města 
Broumov pro rok 2009 se zapracová-
ním změn ve smyslu usnesení finanční-
ho výboru zastupitelstva města ze dne 
1. prosince 2008.
 •RM doporučuje ZM ke schválení 
návrh rozpočtového výhledu města 
Broumov pro roky 2008–2012.
•Diakonie Broumov
 RM ukládá vedoucímu odboru so-
ciálních věcí a zdravotnictví vyvolat 
jednání s OS Diakonie Broumov ve 
věci pracovníků Diakonie, kteří nemají 
trvalé bydliště v Broumově, a postupu 
po skončení jejich pracovního poměru.
 RM bere na vědomí informace 
vedoucího odboru sociálních věcí a 
zdravotnictví k možnosti část příspěv-
ku na živobytí poskytnout formou 
poukázek a k přípravě institutu veřejné 
služby v rámci obce.
 RM doporučuje ZM schválit podání 
žádosti na Úřad vlády ČR o dotaci na 
program Podpora terénní práce 2009 
na dva terénní pracovníky.
 RM doporučuje ZM schválit finanč-
ní spoluúčast města Broumov na pro-
gramu Podpora terénní práce 2009 
v požadované výši na dvě pracovní 
místa pro terénní pracovníky na obdo-
bí roku 2009.
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•Výběrová řízení
 RM schvaluje zadávací dokumen-
taci k veřejné zakázce zadané v ote-
vřeném řízení dle zákona č. 137/2006 
Sb., o veřejných zakázkách ve znění 
pozdějších předpisů, k veřejné zakázce 
Obnova parku Alejka v Broumově a 
současně  kvalifikační dokumentaci 
k této veřejné zakázce dle předlohy. 
 RM ukládá starostce zapracovat do 
zadávací dokumentace a kvalifikační 
dokumentace případné připomínky 
Nadace Proměny.
 RM bere na vědomí informace sta-
rostky o postupu prací na přípravě 
projektové dokumentace ke Sportcen-
tru Pivovar Broumov.
•Různé
 RM ukládá řediteli Technických 
služeb města Broumov vypracovat 
pasport veřejné zeleně, kterou obhos-
podařují Technické služby města Brou-
mova, a pasport veřejného osvětlení. 
Postup vypracování pasportu veřejné 
zeleně konzultovat s odborem životní-
ho prostředí.
 RM schvaluje výjimku pro Hotel 
VEBA s.r.o. pro pořádání ohňostroje 
dne 5. prosince 2008 mezi 22:00–23:
00 hodinou.
 RM schvaluje příspěvek ve výši 1.500 
Kč pro Klub důchodců, zastoupeným 
paní Ludmilou Kosinkovou, bytem 
Broumov, sídliště Křinické 203.
 RM schvaluje příspěvek Českému 
červenému kříži Náchod ve výši 4.000 
Kč na ocenění bezplatných dárců krve.
 RM ustavuje pracovní skupinu 
pro realizaci projektů: „Intenzifikace 
tepelného hospodářství Broumov“, 
„Zlepšení tepelněizolačních vlastností 
budov ve vlastnictví města Broumov“.

Rada města dne 17. 12. 2008  
                                              č. 54

•Veřejnosprávní kontroly příspěvko-
vých organizací za rok 2007
 RM bere na vědomí výsledek veřej-
nosprávních kontrol příspěvkových 
organizací dle předlohy.
 RM uděluje výtku řediteli Základní 
umělecké školy Broumov na základě 
závěrů z veřejnosprávní kontroly pro-
vedené dne 10. listopadu 2008.
 RM ukládá řediteli ZUŠ Broumov 
odstranit nedostatky vyplývající ze 
závěrů veřejnosprávní kontroly ze dne 
10. listopadu 2008.
 RM ukládá ředitelům příspěvkových 
organizací a školských zařízení infor-
movat o odstranění závad z veřejno-
správních kontrol vedoucí finančního 
odboru, do 30. dubna 2009.
 RM doporučuje ZM schválit zápis 

místa poskytovaného vzdělávání Ver-
néřovice 201, 549 82  Meziměstí u 
základní umělecké školy, jejíž činnost 
vykonává právnická osoba s názvem 
Základní umělecká škola Broumov. 
•Doprava v centru města
 RM vydává Ceník placeného stání 
silničních motorových vozidel, s účin-
ností od 1.ledna 2009. 
 RM schvaluje uzavření dodatku č. 
1 k mandátní smlouvě s Technickými 
službami města Broumova (správa 
a údržba parkovacích automatů a 
prodej a výdej permanentních parko-
vacích průkazů).  
•Projekty
 RM schvaluje, a to v návaznosti na 
konzultace s pracovníky památkové 
péče ve věci projektové dokumenta-
ce ke Sportcentru Pivovar Broumov, 
dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo s Ate-
liérem Tsunami, s.r.o. Náchod, ze dne 
10.10.2008, dle předlohy.
 RM bere na vědomí předložený 
Historický průzkum Schrollova parku 
v Broumově, zpracovaný Ing. Radmi-
lou Fingerovou, autorizovanou kraji-
nářskou architektkou.
 RM ukládá odboru životního pro-
středí zadat zpracování Studie obnovy 
Schrollova parku v Broumově, a to 
včetně celkového řešení mobiliáře, 
osvětlení, cestní sítě a úprav zeleně, 
dle předlohy.
•Pamětní listy města
 RM schvaluje udělení Pamětních lis-
tů města Broumova za rok 2008 - dle 
předlohy.
•Různé
 RM schvaluje žádost ředitele ZŠ 
Hradební o čerpání rezervního fondu 
na nákup školního nábytku, dle před-
lohy.
 RM schvaluje na základě pověření 
zastupitelstva města, odůvodnění 
pozastavení diskusního fóra k 18. 
prosinci 2008, na webových stránkách 
města, dle předlohy.
 RM ukládá webmasterovi uveřejnit 
důvody pozastavení diskusního fóra 
na webových stránkách města a do 9. 
ledna 2009 předložit podmínky regis-
trace diskutujících.
 RM bere na vědomí seznam poža-
davků správců kapitol pro rok 2009, 
předložený místostarostou a ukládá 
připomínky zapracovat do 7. ledna 
2009.

Zastupitelstvo města 
dne 10. 12. 2008 č. 19
ZM schvaluje
•Rozpočtové změny roku 2008 dle 
předlohy.

•Rozpočtové provizorium města 
Broumov pro rok 2009.
•Rozpočtový výhled města Broumov 
na roky 2008-2012.
•Úplatný převod st.p.č.922 o výměře 
94 m² , st.p.č.1222 o výměře 28m² 
a st.p.č.1127 o výměře 17m² , vše v 
k.ú.Broumov od Úřadu pro zastupo-
vání státu ve věcech majetkových za 
cenu obvyklou.
•Prodej hrobky č.66/odd.I.b na hřbi-
tově v Broumově Ing. Ivaně Chvílové, 
za cenu 75.390 Kč. 
•Postup vypořádání stávající leasin-
gové smlouvy na stroj Dulevo Com-
mando, dle předlohy. 
•Nákup zametacího vozu Dulevo 200 
Quattro, dle předlohy. 
•Podání žádosti na Úřad vlády ČR o 
dotaci na program Podpora terénní 
práce 2009 na dva terénní pracovníky. 
•Finanční spoluúčast Města Broumov 
na programu Podpora terénní práce 
2009 v požadované výši na dvě pra-
covní místa pro terénní pracovníky na 
období roku 2009.
•Harmonogram zasedání zastupitel-
stva města pro 1. pololetí roku 2009 
dle předlohy.
•Celkovou výši nákladů na „Rozšíře-
ní teplovodu z kotelny Spořilov“ dle 
předlohy.
•Pozastavení broumovského diskusní-
ho fóra do doby technického vyřešení 
registrace diskutujících.                 
ZM bere na vědomí
•Rezignaci Bc. Lubomíra France na 
funkci místostarosty. 
•Kontrolu plnění usnesení.
•Usneseni č. 7/2008 z jednání Finanč-
ního výboru dne 1. prosince 2008.
ZM ukládá
•Kontrolnímu výboru prověřit způ-
sob a výši financování kulturních akcí 
pořádaných oddělením kultury za po-
slední tři roky a porovnat s návrhem 
na rok 2009. 
ZM ruší
•Rezervní fond a schvaluje převod 
částky 9.540,27 Kč na hlavní účet 
města.
•Své usnesení z jednání ZM č.18, bod 
9/1 ve věci prodeje parcely č.7 Hesse-
liova, to je p.p.č. 489/28 - zahrada o 
výměře 956 m²  a p.p.č. 489/19- ostat-
ní plocha o výměře 128 m² , vše v k.ú. 
Broumov, manželům MUDr. Zuzaně 
a MUDr. Josefu Turčíkovým,za cenu 
379.400 Kč. 
ZM pověřuje
•Ředitele Technických služeb města 
Broumova, uzavřením příslušných 
smluvních dokumentů k realizaci bodů 
16/1 a 16/2 tohoto usnesení.
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KRONIKA
Ve středu 10. prosince komise SPOZu pozvala 19 
prosincových jubilantů k tradičnímu slavnostnímu 
posezení. Žáci hudební školy a dětí z MŠ v Příčné po-
bavily svým vystoupením přítomné jubilanty pp. Jiřího 
Kužela, Marii Zálišovou, Anežku Rozumovou, Břeti-
slava Středu, Ludmilu Dyntarovou, Olgu Vítkovou, 
Kurta Krolopa, Boženu Jirmanovou, Věru Procházko-
vou, Stanislava Martince, Jiřího Zemana, Františka 
Vlasáka, Josefa Nováka, Václava Janečka a Gerharda 
Vodochodského. Všem našim jubilantů přejeme pevné 
zdraví a hodně pohody.

  
Do manželství vstoupili:
Miroslava Petříčková a Vladimír Kuthan
Hodně štěstí na společné cestě životem.
 
Rozloučili jsme se s:
Jiřinou Suchánkovou Miloslavem Šafářem
Márii Glovanovou Alenou Holečkovou
Josefem Vlčkem  Walterem Kahlerem
Zdeňkem Nedvědem Štefanem Voříškem
Marií Dítětovou Evou Kovářovou
Josefem Štěpánem Vladimírem Patrným
Lubomírem Burdychem

ZA SPOZ N. Burdychová - matrikářka

Poděkování 
 Centrum sociálních služeb Naděje Broumov – Pečovatel-
ská služba děkuje Lesní společnosti Broumov holding a.s. 
za krásné vánoční stromky do dvou domů s pečovatelskou 
službou v Broumově. Svým sponzorským darem přispěla 
Lesní společnost k vytvoření příjemné předvánoční atmo-
sféry. Děkujeme a těšíme se na další spolupráci. 

Za Pečovatelskou službu, Beata Hovorková

Romane, děkujeme 
 Třída kvinta Gymnázia Broumov by chtěla touto formou 
poděkovat za pracovní diáře, které věnovala studentům 
místní pobočka Komerční banky, vedená panem Romanem 
Chládkem.                                                                           -mk-

Poděkování
 Děti a paní učitelky děkují manželům Puschmannovým 
z hotelu Praha za sponzorování vánoční besídky v Mateřské 
škole Masarykova. Přejeme celé rodině pěkné svátky, hodně 
zdraví v novém roce a těšíme se na další spolupráci.

MŠ Masarykova, Jitka Ducháčová

 Děti a paní učitelky děkují manželům Machovým z brou-
movské lékárny za sponzorování vánoční besídky v Mateř-
ské škole Masarykova. Přejeme celé rodině pěkné svátky, 
hodně zdraví v novém roce a těšíme se na další spolupráci.

MŠ Masarykova, Jitka Ducháčová

Tvoříme, zpíváme, sportujeme 
 Tak jako jsme rozsvěceli svíčky na adventním věnci, tak 
přibývaly dárečky pro nejbližší, vytvořené šikovnými dětmi 
na 1.stupni ZŠ Masarykova.
 Během měsíce prosince se totiž uskutečnily, jako každý 
rok v tomto předvánočním čase, celodenní adventní dílny.
Paní učitelky na 1. stupni připravily pro své žáky osm ad-
ventních dílen, ve kterých pracovaly všechny děti.
 Ve výtvarných dílnách jsme malovali na hedvábí, na sklo, 
tvořili jsme přáníčka a vánoční aranžmá do květináče. 

 V hudebních dílnách jsme zpívali koledy, tvořili jednodu-
ché hudební nástroje a připravili si vánoční zpěvníčky na 
slavnostní zpívání v klášterní zahradě, kterým je zakončen 
advent ve škole..
 V dílnách tělovýchovných jsme hráli zimní hry a soutěže, 
sice bez sněhu, ale to nám vůbec nevadilo.
 Adventní dopoledne v pondělí 15. 12. 2008 bylo pro nás 
mnohem víc sváteční než jindy. V tento den nás navštívili 
kamarádi z partnerské školy v Nové Rudě. Celé dopoledne 
s námi tvořili, bavili se a zpívali vánoční koledy. Bylo nám 
docela líto, že musí brzy odjet zpátky domů, protože jsme 
měli ještě chuť si povídat, hrát a zpívat a dozvědět se spous-
tu dalších zajímavostí. Moc se těšíme na další společné 
setkání.

 Předvánoční dílny vy-
žadují velké nasazení. 
Paní učitelky věnovaly 
přípravě spoustu svého 
volného času, což je 
v předvánočním období 
náročné. Proto bychom 
chtěly poděkovat všem 
kolegyním za velmi 
pěkně připravený pro-

gram ve všech adventních dílnách, které jsou na naší škole 
tradicí.
 Děkujeme také občanskému sdružení Začít spolu za fi-
nanční příspěvek, který dětem umožnil vyzkoušet si práci 
s netradičními a finančně náročnějšími materiály.
Odměnou pro nás všechny jsou rozzářené oči a spokojené 
úsměvy dětí, které se těší na každou dílničku.

Květa Golová, Helena Sekelská, 
Masarykova základní škola Broumov
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Zkušenosti z kontrol FÚ  
Jak se snaží někteří poplatníci snížit svou daňovou povinnost? 
Co na to daňová kontrola?
 Jedním z fenoménů okolí hlavního města a dalších vel-
kých měst je mimořádný rozvoj bytové výstavby. Staví se 
téměř všude a pro místní živnostníky i majitele malých 
stavebních firem to znamená nejen zdroj práce, ale i víta-
ný zdroj příjmů. Když však nastane konec roku, příjmy se 
sečtou a nastává doba jejich zdanění. Často jsou hledány 
způsoby, jak tuto nepříjemnou povinnost obejít nebo daň z 
příjmů když ne vynulovat alespoň nějakým způsobem snížit. 
Pracovníci finančních úřadů se pak při přijímání daňových 
přiznání setkávají buď s vykazovanou ztrátou, nebo přizna-
ná daň činí minimální částku. 
 Že to s podnikáním ve stavebnictví ale není tak špatné 
ověřují pracovníci správce daně při následných daňových 
kontrolách. Např. středočeští daňoví kontroloři zjistili u 
jednoho podnikatele neoprávněné zvýšení výdajů o více 
než tři čtvrtě milionu Kč. Tuto částku výdajů totiž dokládal 
fiktivními fakturami většinou neexistujících dodavatelů, u 
kterých si navíc, aby byl „čistý zisk“ co nejvyšší, uplatnil i 
DPH. 
 Další podnikatel, který v rámci své stavební podnikatelské 
činnosti zakoupil pozemky a následně jich část odprodal, 
opomněl tyto příjmy, které činily téměř 2 miliony Kč, zahr-
nout do daňového přiznání vůbec. 
 Častým zjišťovaným zlozvykem, a to nejen podnikatelů 
ve stavebnictví, je zahrnování výdajů, za které byly pořízeny 
věci pro potřebu vlastní domácnosti, do daňových výdajů. 
Že se mnohdy nejedná pouze o drobnosti, svědčí zjištění 
jednoho středočeského finančního úřadu. Jistý podnikatel 
z tohoto důvodu vyloučil z daňových výdajů částku vyšší než 
400 000 Kč. 

Česká daňová správa

Dobrý konec – všechno dobré
 Dne 11. 12. 2008 jsme chtěli letošní rok slavnostně ukon-
čit. Požádali jsme vedení ZUŠ Broumov, zda by připravilo 
pro Klub seniorů předvánoční program. Skutečnost pře-
konala naše očekávání. V Městském divadle se představil 
taneční soubor od těch nejmenších žákyň až po špičkový 
balet. Vtipně volené taneční kostýmy dávaly tanečním 
prvkům vyniknouti. Každé číslo bylo velmi dobře propra-
cované. Pochvalu si zaslouží účinkující v pěveckém souboru 
a každopádně všichni hudebníci. Žáci byli dokonale na 
vystoupení připraveni. Tohoto nádherného programu se 
zúčastnilo 63 seniorů.
 Děkujeme vedení ZUŠ za krásný zážitek.
 Po tomto duševním osvěžení přešli senioři do hotelu Pra-
ha, kde bylo objednáno pohoštění. 
Jaké ale bylo překvapení, když jsem vešli do kongresového 
sálu a ze všech koutů čišela zima. Což snad opravdu na 
naši listopadovou objednávku vedení hotelu zapomnělo? 
Vždyť ústní objednávku přijímal pan vedoucí s přítomnou 
recepční, která vše pečlivě zapsala do knihy. Byl to pro nás 
velký šok, když současná recepční prohlásila, že žádnou ob-
jednávku nemá. Nakonec se ukázalo, že přece je pochybení 
nebylo na naší straně a vše bylo řádně a včas objednáno. 
 Těm seniorům, kteří se nemohli z různých důvodů našeho 
setkání zúčastnit, přejeme do roku 2009 pevné zdraví, hod-
ně pohody a těšíme se na další společná setkání.

Z. Martincová, Klub seniorů

Broumovský zpravodaj vydává město Broumov
redakce, grafická úprava: D. Šárka, 777 209 535, 
maud@atlas.cz, broumovskyzpravodaj@seznam.cz
vychází 1x měsíčně, uzávěrka vždy 16. každého měsíce, 
náklad: 1600 výtisků, evidenční číslo: MK ČR 10101
uzávěrka dalšího čísla: 16. ledna 2009, foto obálka: Jan Šrytr
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broumovský 
    zpravodaj na cestách

na cestách

 Cestu Yucatánským poloostrovem jsme podnikli v létě 
roku 2007. Yucatánský poloostrov se nachází v jihovýchod-
ním cípu Mexika. Jedná se o nízkopoloženou oblast dešt-
ných lesů, která byla domovem vyspělé mayské kultury. Mezi 
nejznámější mayské lokality patří Tulum, ležící u Karibského 
moře, na půl cesty mezi Cancúnem ( hlavní turistické cent-
rum, mezinárodní letiště ) a hranicemi státu Belize.

Tulum – perla Yucatánu – Mexiko
Nedávno jsem 
cestoval s jednou 
místní společnos-
tí do Prahy.  Au-
tobus přijel k mé 
zastávce – druhá 
na jeho trase do 
Prahy-  špinavý, 
neuklizený, nevy-
sátý, s chlupy na 
sedadlech a roz-
mazanou špínou 

na oknech.  Položil jsem si otázku, jak je možné, že jsme 
ještě po téměř dvaceti letech kapitalismus s fungujícími 
profesionálními službami nevybudovali. V Mexiku jsme se 
pohybovali autobusy první a druhé třídy. Na snímku vidíte 
terminál v Playa Carmen, odkud jsme několikrát vyjížděli 
k výletům po pobřeží i do vnitrozemí Yucatánského polo-
ostrova. Uklizený terminál, čisté, klimatizované autobusy, 
lístek si koupíte předem u okénka, dostanete jízdenku, kde 
máte místo k sezení  i  lístek na zavazadlo, řidiči  s penězi  
nemanipulují . Zajímavé je, že do většiny spojů nastoupí bě-
hem cesty revizor a kontroluje ,zda seznam  pasažerů, který 
si řidič na každé zastávce vyzvedne, souhlasí a zda neveze 
někoho na černo. 
 Cesta do Tu-
lumu trvá něco 
přes hodinu.  Po 
obou stranách  
dálnice roste tro-
pický prales / zde 
zvaný prostě jen 
„džungle“/, jen 
občas narušova-
ný odbočkami 
do letovisek na 
Mayské riviéře. Ta 
se táhne v délce přes 150 km jižně od Cancúnu  právě až po 
Tulum. V husté vegetaci najdeme také spoustu podzemních 
jezírek- cenotes,  a především dvě lokality, kde byly pro turis-
ty vytvořeny tzv. ekoparky – Xcaret a Xel-Há. Město Tulum, 
jehož největší  rozkvět spadá mezi roky 1200 – 1550, bylo 
nejdůležitějším hospodářským a náboženským centrem na 
východním pobřeží Yucatánu. 
 Když město Tulum poprvé spatřili roku 1518 Španělé, Juan 
Díaz, kronikář expedice Juana de Grijalvy, napsal: „…město 
tak veliké, že ani Sevilla snad nevypadá okázaleji.“ Město 
mělo tehdy pravoúhlou uliční síť, dnes se nám zachovaly 
bohužel jen zbytky chrámů a svatyní.  Archelogické naleziště 
s mayskými chrámy dnes tvoří upravený areál / 380 x 170 
metrů/, který zahrnuje tzv. chrámový a obřadní okrsek.

 Tulum dnes především 
fascinuje svojí jedinečnou 
polohou na útesu nad Karib-
ským mořem.  Mayský chrám 
se vypíná přímo nad pláží 
s bělostným pískem a tyrky-
sově modrým mořem.  Celá 
mayská riviéra je místem 
jedinečné pohody,  moře má 
celý rok stabilních 26 – 28 stupňů, vzduch ještě o něco více.  
Z pohody místní obyvatele vyruší  „jen“  tradiční  podzimní  
hurikány.

 Pokud se ne-
chcete koupat na 
pláži přímo pod 
tulumskými chrá-
my se stovkami  
převážně americ-
kých turistů, není 
nic snazšího než  
udělat několik 
kroků  navíc a 
najít si tu svoji 
pláž.  Pokud ně-

kde stvořil Bůh ráj na zemi, tak by to mohlo být třeba právě 
tady.  Posuďte sami.
 Na pláži budete úplně sami. Čisté moře, teplo, pohoda, 
nikde nikdo. Jen jemné šplouchání moře vás může občas 
vytrhnout ze snění. Přesto někdy tak úplně sami nebudete,  
nezaujatě vás budou pozorovat leguáni. Zprvu vám bude 
možná jejich přítomnost vadit, pak si na ně zvyknete, jsou 
prostě všude, a nakonec si je jako my určitě zamilujete. Jsou 
prostě nádherní.                                                 Milan Kulhánek
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Ekologická likvidace

 Podobným způsobem si někteří naši spoluobčané před-
stavují ekologickou likvidaci v praxi. 
Noční hrátky   

  Již dávno není zřejmě pravdou rče-
ní: „Kdo si hraje, nezlobí“. O tom 
se můžeme přesvědčit téměř každý 
týden, především v ranních hodi-
nách v sobotu a neděli. Přesun kon-
tejnerů, částečně odstraněný kryt 
kanálu, vysypané odpadkové koše, 
povalená „Hupka“ atd., to všechno 
dokáží někteří naši spoluobčané 
vracející se v povznesené náladě do 
svých domovů. Někteří měli smůlu 
a noční hrátky se jim prodražili. 

Bohužel jich ale ještě mnoho nedostalo patřičnou „odmě-
nu“. Děkujeme za včasné informace, rádi učiníme přítrž těm 
podivným hrám.
Parkování na zatravněné ploše
 Chtěli bychom 
upozornit řidiče, že 
plné parkoviště v 
místě jejich trvalého 
bydliště nebo polo-
prázdná parkovací 
plocha pod Střelni-
cí není důvodem k 
odstavení osobního 
automobilu na za-
travněnou plochu. 
Tato plocha k tomuto účelu opravdu neslouží!
Světelná výzdoba Mírového náměstí       
 I když na diskuzním fóru proběhla výměna názorů na 
stávající světelnou vánoční výzdobu na Mírovém náměstí, 
nebyla určitě důvodem k tomu, aby někteří spoluobčané 
tento stav jakýmkoliv způsobem měnili. Proto Vás, kterých 
se to přímo týká, žádáme, abyste tak nečinili, zaměstnanci 
Technických služeb to udělají po svátcích za Vás.
Spolupráce s PčR           
 Strážníci MP spolupracovali s OOPčR v Broumově v prů-
běhu uplynulého měsíce celkem v jedenácti případech. Jako 
obvykle šlo především o přestupková jednání, zajištění míst 
dopravních nehod, ale i zajištění místa nálezu utonulého 
muže. Kamerový systém a jeho záznamové zařízení bylo 
využito pro potřeby městské policie a OOPčR v Broumově 
celkem v devíti případech.                          Za MP str. Jan Šrytr

Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled zásahů, ke kterým v době od  17. 
11. do 15. 12. 2008 vyjížděla jednotka 
příslušníků HZS Královéhradeckého kra-
je – Požární stanice Broumov

•17. 11. Hejtmánkovice – odstranění stromu spadlého na 
telefonní vedení.
•18. 11. Březová – dopravní nehoda osobního automobilu, 
srážka se zvěří.
•19. 11. Jetřichov, Pasa – likvidace následků dopravní neho-
dy, bez zranění, spolupráce s PČR.
•20. 11. Police n. Metují, Hony – požár stodoly. Po příjezdu 
hasičů již byla celá stodola v plamenech, proto se jednotky 
soustředily na ochranu okolních budov. Na místě zasaho-
valy jednotky HZS Broumov, HZS Náchod, JSDH Police n. 
Met. a Bukovice.
•21. 11. Žďár nad Metují – likvidace úniku nebezpečné látky 
v místní výrobní hale. Spolupráce s jednotkou PS Náchod. 
Na místě byl přítomen zaměstnanec ŽP Náchod.
•21. 11. Broumov, Soukenická ul. –  vytažení utonulé osoby 
z řeky Stěnavy.  
•21. 11. Police nad Metují, Hony – likvidace následků do-
pravní nehody dvou osobních automobilů. Nehoda bez 
zranění.
•21. 11. Jetřichov, Pasa –  likvidace následků dopravní ne-
hody, náraz osobního automobilu do stromu. Tři zraněné 
osoby ošetřeny ZZS Broumov.
•24. 11. Broumov, ul. Slepá - pomoc ZZS s transportem 
pacienta do vozidla ZZS Broumov.
•25. 11. Police n. Metují, ul. K Sídlišti - pomoc ZZS s trans-
portem pacienta do vozidla ZZS Broumov.
•26. 11. Vernéřovice – nahlášený kouř v kotelně místní 
prodejny. Po příjezdu zjištěno, že je celý suterén zahalen 
neproniknutelným dýmem. Při zásahu byly použity dýchací 
přístroje. Jednalo se o zahoření v automatické uhelné ná-
sypce.
•29. 11. Křinice - likvidace následků dopravní nehody dvou 
dodávkových automobilů. Nehoda se obešla bez zranění.
•1. 12. Křinice - likvidace následků dopravní nehody, při 
které se osobní automobil po smyku ocitl na střeše mimo 
vozovku. Jedna osoba zraněna, v péči ZZS Broumov.
•7. 12. Broumov, Luční ul. - pomoc ZZS s transportem pa-
cienta do vozidla ZZS Broumov.
•11. 12. Broumov, Pionýrská ul. – pomoc při likvidaci vody 
ze zatopeného sklepa.
•13. 12. Police n. Metují, ul. K Sídlišti - pomoc ZZS s trans-
portem pacienta do vozidla ZZS Broumov.

npor. Bc. Plachta Lukáš, velitel PS Broumov  

http://hasicibroumov.over.cz

Informace Městské policie
PODĚKOVÁNÍ
 Chtěli bychom touto cestou poděkovat manželům SU-
CHOMELOVÝM, majitelům fy. BSB lisovny umělých hmot 
v Hejtmánkovicích, za jejich každoroční přízeň ve formě 
pamlsků pro psí tuláky umístěné na ČOV v Broumově. 
Opravdu se nejedná o zanedbatelnou částku, kterou kaž-
doročně investují. Zároveň se omlouváme všem Vám, které 
tady nejmenujeme a kteří rovněž podporujete výše uvedené 
zařízení. Zůstáváte v anonymitě, ale my VÁM i tak moc DĚ-
KUJEME.
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aktualitky

Kultura v Zahradě* a v Broumově vůbec
 Podívejme se v přehledu na to, co máme možnost první 
měsíc v roce v oblasti kulturního dění prožít, kdo k nám do 
Broumova přijede a co Město spolu s Agenturou pro rozvoj 
Broumovska na leden připravily.
 Jsme stále ještě v zajetí vzpomínek na uplynulý rok, na to, 
co se nám podařilo nebo co bychom chtěli příště udělat 
lépe. Zkusme zavzpomínat i na čas ne tak dávný, na Advent 
minulého roku a na to, co jsme mohli v tomto tenkrát ne 
příliš zimním předvánočním čase v Broumově na prknech 
divadla či v klášteře spatřit, co oslovilo naše duše a přispělo 
k příjemnému prožití Vánoc.
 Nevšední zážitky si odnášeli posluchači ze čtyř Adventních 
koncertů, pokud se jich v klášterním kostele a v broumov-
ském divadle zúčastnili.
 Zcela zaplněným kostelem jsme přivítali Mistra Václava 
Hudečka, který přivedl komorní soubor mladých profesio-
nálních hudebníků Barocco sempre giovane, složený převáž-
ně z žáků Hudečkovy Letní akademie v Luhačovicích. Zážitek 
tak silný, že nám možná vydrží do dalšího koncertu Mistra 
Hudečka, který napůl všem zúčastněným přislíbil.
 Koncert Stěnavanu další neděli byl také nádherný, i když 
trochu poznamenaný nezvykle malou účastí. To jsme však 
někteří ještě netušili, že za dva týdny plánuje Stěnavan 
v Broumovském klášterním kostele další koncert.
 Pak přišel koncert Big Bandu ZUŠ z Police. Nabité divadlo 
a úžasný výkon. O repertoáru ani nemluvě. Známé filmové 
melodie, také swing a jazz,  v podání mladých a velmi mla-
dých hudebníků nadchly všechny zúčastněné. 
 Série Adventních koncertů vyvrcholila skutečně slavnost-
ním chrámovým koncertem „Ave Maria – Vánoce 2008“  v 
hvězdném obsazení významnými hudebníky a předními zpě-
váky a pěveckými sbory.
 Navíc byla ve Výstavní síni na Staré radnici překrásná vý-
stava „Vánoce s panenkou“ s ukázkami řemesel, které kdysi 
kdekdo uměl a dnes jenom koukáme a obdivujeme doved-
nost těch, kteří se tradici snaží udržet. Pro děti, jak jinak 
v předvánočním období, byla pohádka a v divadle ještě ko-
medie „Víkend“ ve výtečném podání ochotníků z Červeného 
Kostelce. Kdo přišel, mohl se po několika letech opět kochat 
historickými betlémy v Muzeu Broumovska. Vánoční trhy na 
náměstí některými stánky atmosféru Vánoc podtrhovaly.
 Co nás čeká v Broumově tento měsíc? Především spo-
lečenský ples. V Praze by se napsalo „vyvrcholení plesové 
sezóny“. Jistě i u nás se bude na co dívat a všichni, kdo na 
Střelnici 24. ledna přijdou, se příjemně pobaví. K tanci i 
poslechu hraje skupina GENY ze Rtyně v Podkrkonoší. O ní 
se můžeme dočíst na internetových stránkách, že vznikla v 
roce 1980 a v současnosti ji tvoří čtyři hudebníci a zpěvač-
ka Kamila Nývltová, která se prezentuje také jako sólistka 
v různých kulturních pořadech po boku předních umělců. 
Vedoucím souboru je Leoš Nývlt, který také zpívá a hraje. 
Repertoár skupiny tvoří hudba současná, hity 70. a 80. let, 
hudba lidová i doprovod k plesovým tancům.
 V úterý 20. ledna zahraje v našem divadle Divadelní Spo-
lečnost Josefa Dvořáka, nám v Broumově ze svých předsta-
vení již dobře známá. Hra „S Pydlou v zádech“ je obnovenou 
premiérou legendárního představení Semaforu (4.6.1981 
a dočkala se téměř 500 repríz). Postavička prostého lido-
vého chytráka, který se zaplétá v šachové partii mocných, 

poskytuje vynikajícímu Josefu Dvořákovi prostor pro řadu 
brilantních klaunských čísel. Hrají: Josef Dvořák, Markéta 
Hrubešová, Rostislav Trtík, Karel Gult nebo Jiří Veit a Vero-
nika Bajerová nebo Dagmar Schlehrová.
 Zážitek slibuje i cestopisná beseda s promítáním Vladimíra 
Lemberka. Od roku 1993 pracuje jako zoolog ve Východo-
českém muzeu v Pardubicích. Na svých webových stránkách 
o přednášce „Madagaskar 1 – podivuhodná Lemurie“ píše: 
„Ne nadarmo se čtvrtému největšímu ostrovu na Zemi říká 
„osmý světadíl“. Téměř vše, čím oplývá, je naprosto unikátní 
a jinde nevídané. Aleje nejtlustších stromů - baobabů, poros-
ty trnitého buše, lemuři - podivní primáti, chameleoni lovící 
hmyz výstřelem svého jazyka, deštné pralesy i sterilní pouště. 
Žijí zde Malgaši, domorodci dosud vyznávající animismus a 
věřící víc svým zemřelým předkům než moderním názorům 
na svět. Madagaskar je jednou z ekonomicky nejchudších 
zemí světa, ale po stránce národopisné a přírodovědné nao-
pak nejbohatší... Přednáška byla oceněna Cenou magazínu 
Koktejl za rok 2006 na Mezinárodním setkání cestovatelů 
„Cesty 2006“.
 Přednáška bude v úterý 27. ledna ve Výstavní síni Zahrady*, 
kde je počet míst omezen. Bylo by jistě škoda si ji nechat ujít.
 Pro děti bude v Zahradě* v lednu Sněhuliáda (pokud 
napadne sníh) a v sobotu 17. ledna v 15 hodin v Městském 
divadle půvabný pohádkový příběh o Krakonošovi a lako-
mé pekařce Jíře „Jak Krakonoš pekařku Jířu napravil“. Děti 
mohou při představení spolupracovat. Také se při sledování 
pohádky seznámí s jedním z řemesel a možná si zapamatují 
motivy písniček. Hrají: Hana Czivišová, Petr Takáč, režie a 
scéna: Samiha Maleh
 Všechny pořady pro občany Broumova a okolních měst a 
vesnic připravily Agentura pro rozvoj Broumovska a Město 
Broumov.                                                                               JH

Aktivní stárnutí
 Název projektu, jehož náplň dostali naši senioři = klienti 
Centra sociálních služeb Naděje Broumov jako dárek ke 
Dni seniorů, který se tradičně slaví 1. října. Tímto dnem od-
startovala také tzv. „Rotoped tour“, společná cesta nebo 
chcete-li závod v „jízdě“ na rotopedu. V obou domech s pe-
čovatelskou službou se po dobu 1 měsíce aktivně jezdilo a 
sčítaly se kilometry. Kam kdo dojede? Kam dojedeme spo-
lečně? Po nesmělých začátcích velké výsledky! Nejkrásnější 
výsledek, a to zejména pro ty, kterým se jízda na rotopedu 
zalíbila natolik, že se stane jejich každodenní aktivitou, je 
však to, že každý udělal zábavnou formou něco dobrého 
pro své zdraví. Většina jezdců bude na své cestě pokračovat 
a jistě se připojí i ostatní.
 Projekt je dílem Zdravotního ústavu se sídlem v Hradci 
Králové a vznikl za finanční podpory Krajského úřadu Krá-
lovéhradeckého kraje. Hybnou silou a organizátorkou byla  
paní doktorka Marcela Mathesová, velký kus vyčerpávající 
práce při zajištění akcí zůstal pak na straně zaměstnanců 
CSSNB. Na besedách o pohybové 
aktivitě seniorů, vhodném stravová-
ní seniorů, nutnosti pitného režimu 
– vše s praktickými ukázkami, jsme se 
dozvěděli řadu zajímavých a podnět-
ných informací. Dokážeme-li je uvést 
do praxe, máme všichni nakročeno 
správným směrem: i stárnutí může 
být zdravé a aktivní!

Milada Kubalíková, 
Centrum sociálních služeb Naděje Broumov
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        Tradiční zimní houby - Houbař-
ský Silvestr – Sodomkovy vác-
lavky – Nývltovy pečenáče

Tradiční zimní  houby
 Zatímco letní a podzimní sezona byla velmi  nevypočita-
telná,  období úrodná se střídala s naprostým zmarem, kdy 
nerostlo vůbec nic, v zimě nám rostou houby přesně podle 
plánu. Velmi četné je ucho Jidášovo a především hlíva úst-
řičná.  Jedinečné exponáty  najdeme na Pasách, v Křinicích 
i v Jetřichově.
Houbařský Silvestr
 Tradiční zakončení houbařského roku proběhlo  v sobo-
tu 15. prosince. Nechybělo zhodnocení sezony, ochutnávka 
houbového vína i tradiční soutěž o nejchutnější nakládané 
houby. Soutěž se původně konat neměla vzhledem ke slabší 
sezoně, nakonec  se sešel dostatečný počet vzorků. Hodno-
tící komisi tvořilo celkem pět členů, vedoucí  komise byla 
paní Urbanová
Sodomkovy václavky
 V 1.kategorii – nakládané houby ve sladkokyselém nálevu 
a směsi hub – zvítězil Mirek Sodomek, který naložil skuteč-
ně vynikajícím způsobem václavku smrkovou. Na 2. i na 3. 
místě se umístily směsi  Jana Nývlta.
Nývltovy pečenáče
 Ve 2. kategorii – čalamády a pomazánky-  si umístění pro-
hodil Mirek Sodomek a Jan Nývlt. Tentokráte zvítězil pan 
Nývlt se vzorkem pečenáče, Sodomek obsadil 2. a 3. místo 
se vzorky pomazánka a pečenáče.

Milan Kulhánek

Okénko broumovských žen
Informace o akcích, které se konaly nebo se budou konat 

pro ženy a veřejnost v našem městě.
PROSINEC JE ZA NÁMI …

V prosinci 2008 bylo v naší organizaci dost živo:
V pondělí 8. 12. 2008 se uskutečnilo vánoční posezení všech 
našich členek, s programem a pohoštěním. Akce se velmi 
vydařila!
V úterý 9. 12. 2008  jsme se vydali na poslední lečebný zá-
jezd do Kudowy Zdroj.
Ve středu 17. 12. 2008 jsme navštívili obyvatele Domova 
důchodců v Broumově s vánočními dárky, pozdravy a s přá-
ním všeho dobrého.
Ve čtvrtek 18. 12. 2008  byla odeslána další zásilka ple-
tených výrobků našich žen pro humanitární pomoc. Bylo 
vyrobeno a odesláno 114 párů ponožek, 42 čepic, 37 šálek, 
31 párů rukavic a 4 svetry. Poděkování patří členkám, které 
své výrobky pro potřebné vyrobily. Jmenovitě – paní Herá-
ková, Janecká, Hrubešová, Vajsarová Vlasta, Machová E., 
Hejnová, Forejtková, Chmolová, Nováková H., Richterová, 
Boldiová, Nývltová, Flousková, Švancarová, Martincová V., 
Burghardtová, Janečková, Strelcová, Bernátová, Sedláková, 
Vančurová, Ducháčová, Bauverová.
 Ženy, děkujeme !

NA MĚSÍC LEDEN 2009 PŘIPRAVUJEME
Vítáme a zdravíme vás v novém roce 2009, ve kterém se vás 
opět budeme snažit informovat o akcích a činnosti našeho 
spolku. 

Město Broumov a organizace Českého 
svazu žen Broumov

pořádají

Hudba: GENY
Rtyně v Podkrkonoší

pod vedením
Mgr. Leoše Nývlta
Vstupné: 70,- Kč
včetně místenky
Bohatá tombola!

Předtančení   

Předprodej a rezervace vstupenek v prodejně EDA 
Broumov (Dárky – květiny) Mírové náměstí Broumov, 

tel. 491 523 767
Hodně takovýchto úlovků přeje Mykologická organizace 

Broumov všem houbařům v roce 2009.

chcete mě?
chcete mě?

Zprávičky z útulku
 V současné době jsou v 
útulku na ČOV v Broumově 
umístěni tři psi. Přijďte 
se podívat třeba právě 
Vy, láska psa je ta jediná, 
kterou si můžete koupit, 
a my Vám ho dáme úplně 
zdarma.

chcete mě?
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školství školství

Setkání generací
V sobotu 29. listopadu se uskutečnil za slušného zájmu 
veřejnosti Den otevřených dveří Gymnázia Broumov. Mezi 
účastníky nechyběl i Ing. Jiří Hurdálek, který maturoval na 
broumovském gymnáziu v roce 1953. Na snímku s Terezou 
Noskovou, studentkou 2. ročníku.                                            

M.Kulhánek

Gymnázium Broumov - projekt Krysař
 V půdních prostorách Gymnázia Broumov ožila zásluhou 
Evy Kroupové legenda jménem Krysař. Ve dnech 18. - 30. 
listopadu studenti sexty předvedli muzikálové zpracování 
Krysaře / upravená verze Daniela Landy/. Projekt Krysař měl 
celkem tři části, mimo již zmíněného muzikálu zahrnoval 
prezentaci různých zpracování Krysaře / film, divadlo, lite-
ratura, hudba/ a také výstavu výtvarných prací žáků nižšího 
gymnázia, ZŠ Hradební a Dětského domova Broumov. Do 
projektu se mimo sexty zapojili také studenti primy, sekundy 
a 3.A

-mk-

Rubrika Okénko hronovské hotelové školy
Kulinářské umění překonává hranice
 Díky úspěšnému projektu, finančně podpořenému Krá-
lovéhradeckým krajem, mělo v průběhu let 2007 a 2008 
možnost několik skupin studentů 2. až 4. ročníku hronov-
ské školy a vrchlabské pobočky Střední školy hotelnictví a 
podnikání SČMSD zúčastnit se měsíčních zahraničních stá-
ží v partnerské odborné škole ve finských Helsinkách, která 
spolupracuje s více než dvaceti zahraničními vzdělávacími 
zařízeními z celé Evropy i z Asie. Hlavním cílem mezinárod-
ních výměn, které probíhají již od roku 2004, je umožnit 
žákům hronovské i vrchlabské školy kontakt s odlišnou gas-
tronomií, prohloubit dovednosti cestou praxe v prestižním 
gastronomickém zařízení finského hlavního města, poznat 
odlišné školní prostředí a životní styl i zdokonalit znalosti 
angličtiny, ve které probíhá veškerá komunikace ve škole a 
na pracovištích praxe. 
 Významnou součástí projektu je vzájemné předávání zku-
šeností na půdě partnerské školy formou odborných před-
nášek o specifických rysech české gastronomie, kulinářském 
umění, používání surovin, o krásách a turistických cílech 
regionu i celé České republiky, dále realizace Dne české ku-
chyně v luxusní školní restauraci Kokki v Helsinkách.
 Tak například hronovští a vrchlabští studenti prezentovali 
ve Finsku české Vánoce. Velký úspěch sklidili s tradičními 
medovými perníčky, zdobenými přímo před očima hostů, 
a tabulí se zvykoslovnými předměty. Další skupinka stážis-
tů se věnovala především cestovnímu ruchu, prezentovala 
Českou republiku, Královéhradecký kraj i podkrkonošský 
a krkonošský region jako významné oblasti vhodné pro 
turistiku. Poslední skupina vzbudila zaslouženou pozornost 
svým nápaditým menu, které využívalo tradiční české suro-
viny, zpracované   v duchu moderní gastronomie.
 A jaké dojmy si přivezli domů letošní poslední stážisté 
Jan Milt a Patrik Podveský pod vedením učitele odborného 
výcviku Jiřího Johna, kteří pobývali v Helsinkách na úplném 
sklonku právě uplynulého roku? „Měli jsme příležitost v 
prosinci vycestovat a reprezentovat Střední školu hotelnic-
tví a podnikání SČMSD Hronov v naší partnerské škole ve 
finských Helsinkách. Zde bylo naším hlavním úkolem, po 
nezbytném seznámení s hostitelskou školou a hlavním měs-
tem, připravit v rámci Dne české kuchyně tříchodové menu. 
Zvolili jsme tradiční českou bramboračku s kroupami a čer-
stvou majoránkou, jako hlavní chod pečená kachní prsa na 
slivovici s bramborovým knedlíkem. Jako dezert jsme podá-
vali sněhové lívanečky se zakysanou smetanou, jahodami a 
borůvkami. K naší obrovské radosti mělo české menu velký 
úspěch, nezůstala ani porce. Hosté restaurace i pedagogo-
vé partnerské školy, kteří menu přišli ochutnat, byli velice 
spokojeni a příjemně překvapeni kvalitami české kuchyně.“
 Aby o tyto speciality nebyli ochuzeni ani naši čtenáři, při-
kládáme recepty. 
Bramborová polévka s kroupami a čerstvou majoránkou 
100 g krup, 100 g syrových brambor, 50 g sádla, 100 g cibule, 100 
g kořenové zeleniny, 50 g sušených hub, 300 ml vývaru, 50 g hladké 
mouky, česnek, sůl, pepř, čerstvá majoránka.
Den předem namočíme kroupy, které ráno uvaříme. V kas-
trolu si rozpustíme sádlo, přidáme nadrobno nakrájenou 
cibuli, osmažíme dozlatova, zalijeme vývarem, přidáme na 
kostičky nakrájené brambory, nadrobno nakrájenou zele-
ninu, sušené houby, čerstvou majoránku, sůl a pepř. Vše 
společně uvaříme doměkka. Poté zahustíme moukou, ještě 
dochutíme solí a česnekem. Servírujeme po přidání krup, 
zdobíme čerstvou majoránkou.

Volné pracovní místo
Gymnázium, Hradební 218, 550 01 Broumov příjme 
od 1. 5. 2009 pracovníka/pracovnici na pozici účetní. 

Písemní nabídky s uvedením stručného odborného 
životopisu zasílejte na adresu školy nebo na mail: 

reditel@broumov.cz 
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Pečená kachní prsa na slivovici s jemným bramborovým 
knedlíkem 
4 porce kachních prsou, 40 ml slivovice, po 100 g cibule, mrkve, ce-
leru, petržele a másla, mletý kmín a nové koření, česnek, rozmarýn, 
sůl. 
Kachní prsa okořeníme kmínem, novým kořením, utřeným 
česnekem a solí, potřeme slivovicí a necháme 24 hodin 
uležet. Do pekáče nakrájíme cibuli, mrkev, celer a petržel. 
Na zeleninu položíme kachní prsa, přidáme máslo, rozma-
rýn, podlijeme a upečeme. Zeleninu z výpeku rozmixujeme, 
vznikne omáčka podobné konzistence jako svíčková. Podá-
váme s jemným  bramborovým knedlíkem a na víně duše-
ným červeným zelím.
Jemný bramborový knedlík
250 g vařených brambor, 1 vejce, 100 g hrubé mouky, 100 g sola-
mylu, sůl.
Brambory nastrouháme, přidáme vejce, mouku, solamyl a 
sůl. Prohněteme v těsto a tvoříme malé knedlíky, které vaří-
me ve vroucí vodě. 
Sněhové lívanečky s ananasovým sirupem, zakysanou smetanou 
a s ovocem
2 vejce, 50 ml ananasového sirupu, cukr krupice, 20 ml mléka, 10 
ml rumu, 50 g hladké mouky, 150 g zakysané smetany, 70 g jahod, 
70 g borůvek, 4 lístky máty, skořice, cukr moučka.
Nejprve oddělíme žloutky od bílků. Žloutky smícháme s 
ananasovým sirupem, mlékem, rumem a krupicovým cuk-
rem. Zahustíme hladkou moukou v tužší těsto. Přidáme 
dotuha vyšlehaný sníh z bílků a lehce promícháme. Zakysa-
nou smetanu vyšleháme s moučkovým cukrem a skořicí. Na 
lívanečníku pečeme malé lívanečky, které vrstvíme na sebe 
do komínku, prokládáme zakysanou smetanou a ovocem. 
Zdobíme ovocem a lístečky máty.
 Pro zájemce o studium uspořádá škola v lednu a v únoru pre-
zentace, kde je možno nahlédnout do činnosti školy, do speciali-
zovaných učeben i ochutnat gastronomické výrobky žáků. Tato 
akce pro žáky 9. tříd ZŠ a jejich rodiče probíhají vždy ve středu 
mezi 15.- 16. hodinou. Dne 14. ledna bude prezentace zasvěce-
na balkánským specialitám a 11. února bude věnována mořským 
rybám a živočichům na talíři. Naši školu mohou zájemci o studi-
um naštívit i každou středu mezi 13. a 17. hodinou.
 Dobrou chuť po celý rok 2009 všem čtenářům této rubri-
ky přejí žáci a zaměstnanci 

Střední školy hotelnictví a podnikání SČMSD Hronov.

Zápis dětí do prvních tříd !
 V souladu s § 46, odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., (školský 
zákon) v y h l a š u j í   ředitelé základních škol v Broumově 
zápis dětí do prvních tříd pro školní rok 2009/2010. Zápis 
se uskuteční ve všech budovách základních škol, tj. v Hra-
dební ul. 218, v Komenského ul. 312, v Lidické ul. 174 (Velká 
Ves) i v Cihlářské ul. 156 (Olivětín) 

ve čtvrtek dne 29. ledna 2009 v době od 13.00 
do 17.00 hodin.

 Povinnost přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docház-
ce platí pro ty rodiče, jejichž děti se narodily v době od 1. 9. 
2002  do  31. 8. 2003.
 S sebou je nutno vzít rodný list dítěte a vlastní OP. 
 Počet prvních tříd ve školním roce 2009/2010 bude opět 
záviset na počtu přihlášených dětí k základnímu vzdělávání. 
To znamená, že teprve po uzavření přijímacího řízení bude 
zákonným zástupcům sděleno, ve které budově základní 
školy budou první třídy otevřeny (týká se zejména Masary-
kovy základní školy).                                            Odbor školství       

Předávání Ocenění NFGB
 Nadační fond Gymnázia v Broumově předal vybraným 
studentům 30. října na Staré radnici v Broumově Ocenění 
NFGB za školní rok 2007/2008. Ocenění je každoročně spo-
jeno s finančním darem ve výši 2500Kč a darem osobního 
sponzora pro každého studenta. Předávání se zúčastnili ne-
jen rodiče studentů a jejich známí, ale také sponzoři, učitelé 
gymnázia a představitelé obcí, včetně starostky Broumova 
JUDr. Libuše Růčkové. K přítomným promluvil a studenty 
ocenil i ředitel gymnázia PaedDr. Karel Výravský.
 V kategorii publicistika byli oceněni reportéři projektu 
České televize Digináves (Život ve městech a obcích, jak ho 
vidí sami obyvatelé - aneb divácké vysílání v České televizi.). 
Kromě televizního vysílání lze jejich příspěvky zhlédnout i na 
webu České televize. Ocenění: Jiří Holman a tým studentů 
Tereza Nosková, Zuzana Svobodová, Jakub Chvíla, Marek 
Lichter a Tomáš Weissar.
 V kategorii sport  získala ocenění Markéta Sládková za 
výborné výkony v dresu cyklistického Scania Scott Teamu v 
závodech Českého poháru horských kol a získání nominace 
a účast na mistrovství světa juniorů kategorie horských kol. 
 V kategorii humanitní obory  získala ocenění Kristýna Te-
ichmanová za 1. místo v okresním kole a 2. místo v krajském 
kole studentské odborné činnosti a za obětavou práci pro 
třídní kolektiv. 
 V kategorii student roku byly oceněny Marie Cvikýřová 
a Kateřina Vlčková, obě za všestrannou čtyřletou vzornou 
reprezentaci školy v soutěžích a školních olympiádách a za 
společnou organizaci školní matematické soutěže pro nižší 
gymnázium LUMEN.
 Správní rada Nadačního fondu Gymnázia v Broumově dě-
kuje za podporu Městu Broumov a zvláště osobním sponzo-
rům oceněných: manželům Černým (Servis Černý), manže-
lům Kašparovským (Drogerie Polly), manželům Sládkovým 
(papírnictví PEL-MEL), manželům Zálišovým (Z Trade) a  
v neposlední řadě Vebě Broumov.

Ing. Zdena Cikrytová, předsedkyně Správní rady NFGB

Střední škola hotelnictví a společného 
stravování,

T E P L I C E    N A D   M E T U J Í

STŘEDNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

S MATURITNÍ   ZKOUŠKOU       
RVP 65-42-M/01  HOTELNICTVÍ   *čtyřletý 
obor ŠVP Hotelnictví pro život
RVP 65-41-L/01 GASTRONOMIE  *dvouletá  
nástavba ŠVP Gastronomické služby

S VÝUČNÍM LISTEM                 
RVP 65-51-H/01 Kuchař - číšník         
ŠVP  Kuchař           
ŠVP Číšník, barman    

Zveme vás k prohlídce školy
denně v 8 - 14 hodin, sjednáte-li si s námi 

schůzku, i mimo tuto dobu

www.souteplicenm.cz
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:BROUMOVPark Alejka

Proměny Alejky 2009
 Víte už, jaké proměny čekají Alejku v tomto roce?
 V prvním čtvrtletí bude v době vegetačního klidu v parku 
provedena asanace (kácení) vybraných dřevin a zmlazení 
keřů. Práce zrealizuje firma Okrasné zahrady arboristika, 
s.r.o., která byla zvolena ve výběrovém řízení na dodavatele 
kácení. Rekonstrukci parku bude zajišťovat hlavní dodavatel 
stavby vybraný ve výběrovém řízení, které proběhlo na pře-
lomu roku. Podle plánovaného harmonogramu se předpo-
kládá zahájení stavby v březnu či dubnu podle podmínek 
počasí a ukončení v říjnu 2009. V případě úspěšného předá-
ní díla bude na konci roku zahájeno zákonem stanovené ko-
laudační řízení. Po vydání souhlasu s užíváním stavby bude 
možné park zpřístupnit veřejnosti k užívání. Do té doby však 
čeká vybraného dodavatele ještě spousta práce. Zástupci 
města Broumova, nadace PROMĚNY a architektonického 
atelieru AND se budou účastnit kontrolních dní na stavbě a 
dohlížet na kvalitu prováděných prací. O aktuálním průběhu 
prací v parku vás budeme podrobně informovat během ce-
lého roku 2009. 
Nová alej pro Alejku
 Alej pod hradbami města se dočká zásadní proměny hned 
na začátku roku 2009. Stávající jírovce trpí houbovými cho-
robami a mechanickým poškozením, proto bylo po odbor-
ném posouzení a veřejných projednáních rozhodnuto o jed-
norázové obnově aleje. V průběhu roku v rámci rekonstruk-
ce celého parku bude poté založena alej nová, ze zdravých 
jírovců (kaštanů), které jste zvolili ve veřejném hlasování. 
Nově vysazované stromy budou již vzrostlé, se zapěstovanou 
korunkou, takže k velikosti současných nemocných stromů 
dorostou během několika let. Pokud jste neměli možnost 
zúčastnit se veřejných projednání v předchozích letech nebo 

byste se rádi o obnově aleje dozvěděli více, přijďte se podí-
vat na výstavu s názvem Proměny parku Alejka, která pro-
běhne od konce ledna v prostorách Infocentra Broumov 
(před výstavní síní) a potrvá až do konce dubna 2009.
Deník parku Alejka

 Díky spolupráci nadace PROMĚ-
NY a ZŠ Hradební Broumov budou 
proměny Alejky sledovat také žáci 
školy sídlící v blízkosti parku. Děti 
ze všech tříd ZŠ Hradební budou 
pod dohledem svých učitelů zapi-
sovat reportáže o proměně parku 
během stavby do Deníku parku 
Alejka. Nejzajímavější aktuality 
z Deníku vám budeme přinášet 
také na stránkách Broumovského 
zpravodaje. Deník parku Alej-
ka, který nadace škole společně 

s dalším nezbytným vybavením věnovala, by měl podpořit 
navázání vztahu dětí k parku v blízkosti školy. Nadace se 
tak snaží preventivně omezovat vandalismus a podporovat 
aktivní využívání nově upravených veřejných prostranství.
Videoproměny Alejky
 „Natočte co nejzajímavější reportáž z proměn parku Alejka! 
Pravidelně sledujte, co se děje v parku, a vytvořte poutavou video-
reportáž, která bude informovat všechny vaše spolužáky i ostatní 
obyvatele města o obnově parku.“ Právě takový úkol dostali 
studenti Gymnázia Broumov. První reportáž o říjnové akci 
Cesta Alejkou jste již mohli zhlédnout v rámci pořadu Di-
gináves na programu České televize ČT24. Další reportáže 
o stavebních proměnách Alejky budou pokračovat v roce 
2009. Sledujte webové stránky nadace PROMĚNY!
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Nový zpravodaj
 Na konci ledna si můžete přečíst novinky o projektu ob-
novy parku Alejka v dalším vydání nadačního zpravodaje 
Proměny broumovské Alejky. Zpravodaj distribuujeme 
do domácností v blízkosti Alejky, do škol a na další veřejně 
přístupná místa ve městě. Pokud chcete dostávat zpravo-
daj zdarma do schránky i vy, napište si o něj e-mailem na: 
info@nadace-promeny.cz nebo poštou na adresu: nadace 
PROMĚNY, Nad Krocínkou 55, 190 00 Praha 9. 
 Bližší informace o projektu Park Alejka a o dalších akti-
vitách nadace PROMĚNY najdete na stránkách www.na-
dace-promeny.cz.

nadace PROMĚNY a město Broumov

Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Petra Soukupová: K moři
Próza líčí život muže, jeho dvou žena a 
dcer z obou manželství. Těžiště příběhu je 
v době, kdy hrdina trávil s dívkami značné-
ho věkového rozptylu týden u moře. 

Josef Kopta: Hlídač č. 47
Psychologický román o traťovém hlídači, veteránovi z první 
světové války, který se vyrovnává se svým osudem, láskami i 
žárlivostí. Předloha dvou filmových zpracování. 

Pavel Verner: Láska v cizím pokoji
Povídky o lásce, jež zkoumají hranici mezi milováním a ubli-
žováním. 

Denis Johnson: Sloupové dýmu
Román o americké válce ve Vietnamu, jehož hrdinou je 
agent výzvědné služby, přidělený ke skupině výzvědných 
operací CIA. 

Egon Bondy: Mníšek, Vylitý nočník
Novelu s autorskými komentáři, která líčí středověké boje 
mezi církevní a světskou vrchností, doprovází trilogie, která 
se odehrává v revolučním Rusku, v pražském undergroundu 
70. let a v arabském světě. 

Eric Abrahamson: Báječný chaos – Skrytý půvab nepořádku
Autoři dokazují, že mírně neuspořádané systémy – v životě, 
v podniku, v politice aj. – fungují lépe než systémy důkladně 
organizované.

Jaroslav Mareš: Smrt ve sloní trávě
Poutavá kniha o africké přírodě a její pravěké minulosti. 

Sarah Watersová: Zlodějka
Román z viktoriánské Anglie se odehrává v londýnské pod-
světní čtvrti, zanedbaném šlechtickém sídle a v blázinci. 

Toman Brod: Tobrucké krysy
Vzpomínková a dokumentární kniha líčí osudy a boje česko-
slovenských vojáků na Středním Východě a v Africe. 

Sadie Jonesová: Štvanec
Strhující příběh o vině a vykoupení, jehož hrdinou je mladík, 
kterého pronásleduje osud i většina bližních. 

Alec Palmer: Démoni pralesa
Napínavý román  o vědecké expedici, která objasňuje zvlášt-
ní jevy v africkém pralese. Ozbrojený doprovod výpravy však 
má vlastní záměry. 

Elizabeth Buchanová: Pomsta ženy středního věku
Hrdinka knihy žije spokojeně s manželem a odrostlými dět-
mi. Co se s ní stane, když ji muž ze dne na den nečekaně 
opustí kvůli mladší milence? 

 Knihovna je otevřena pondělí – čtvrtek od 8 do 17 ho-
din (v úterý až do 18 hodin), v sobotu od 8.30 do 10.30. 
Dětské oddělení: pondělí středa, pátek od 12.30 do 15.30 
(ve středu až do 16.30).  Tel. 491 523 719, e-mail: pujcov-
na@broumov.net. Internetový katalog: www.broumov.net/
knihovna . 

broumovský 
    zpravodaj kultura

kultura kultura
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Osobnosti v názvech broumovských ulic
 Žáci 7. ročníku v hodinách dějepisu, výchovy k občanství, českého jazyka, výtvarné výchovy, voli-
telného předmětu společenskovědní seminář a mediální výchova si dali za cíl vytvořit seznam brou-
movských ulic pojmenovaných po významných osobnostech, vyhledat o nich informace a veřejně 
je prezentovat. Jako další vám předkládáme Dvořákovu ulici.

Antonín Leopold Dvořák (8. září 1841, Nelahozeves – 1. 
května 1904, Praha) byl jedním z nejslavnějších hudebních skladatelů všech dob a 
je světově nejproslulejším a nejhranějším českým skladatelem vůbec. Jeho symfo-
nické opusy patří ke světové špičce a jsou obvyklou součástí všech významnějších 
přehlídek symfonické hudby. Síla Dvořákovy melodické invence uchvacuje dodnes 
odborníky i laiky a brala dech i skladatelovým současníkům (je znám Brahmsův vý-
rok: „Dvořákova témata pro vedlejší myšlenky by mně docela stačila i na myšlenky 
hlavní…“). Antonín Dvořák se proslavil svými symfonickými díly a velkými vokálně-
-instrumentálními skladbami, neméně však i koncertními skladbami a operami. 
Dvořák je čelním světovým představitelem tzv. klasicistně-romantické syntézy. Za 
zmínku jistě stojí i to, že první skladba, která zazněla po přistání na Měsíci, byla 
Novosvětská symfonie.

 Zpracovali: Jaroslav Korityák a Petr Volhejn
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Potřebujete trochu příjemného pohybu 
po vánočních svátcích? 

Přijďte  se  protáhnout a pobavit  na  RICOCHET.

RICOCHET   
V nové budově na fotbalovém hřišti v 

BROUMOVĚ  
 

Otevírací doba: 
Po –  Pá 16.00 – 21.00
So –  Ne 15.00 – 21.00

Tel: 732 618 218
K dispozici vám jsou dva moderní kurty, občerstvení s 
nápoji, půjčovna vybavení a samozřejmostí jsou nové 

šatny a sprchy.

Večerní cvičení v hale
 Dne 14. 11. proběhlo ve sportovní hale v Broumově pá-
teční večerní cvičení, které pro své cvičenky připravily naše 
aktivní cvičitelky Marcela Vondroušová a Markéta Flousko-
vá. Poprvé jsme se seznámily s novým druhem populárního 
cvičení na „bosu“. Bosu napomáhá tvarovat postavu for-
mou balančních cvičení. Posilování probíhá netradičním 
způsobem na gumovém půlmíči a lze tak posilovat různé 
svalové skupiny.
 Této akce se zúčastnilo 43 cvičenek a všechny rozhodně 
odcházely s mnoha zážitky a s dobrou náladou.

 Výbor ASPV přeje všem cvičenkám a cvičencům příjemné 
prožití svátků vánočních a také šťastný nový rok.

Za ASPV M.Schejbalová  

Sprostý jako dlaždič?
 Z rádia se line písnička o tom, jak kamarádi někam letí, 
dlaždič je vidí, plivne na zem a je sprostý. A mně se v té chvíli 
z několika drobných příhod v mysli složila skládačka o na-
šem broumovském dlaždiči.

- V restauraci u oběda slyším od vedlejšího stolu dvě 
dámy: „V ulici Protifašistických bojovník jsem u výlohy 
přemýšlela, co si koupím pro radost, když mě vyrušil 
dlaždič. Ten větší a silnější odmítal předělat kus ledabylé-
ho dláždění. Ten druhý, asi to byl mistr, prohlásil, že trvá 
na pořádné práci, i kdyby to někdo po neděli ráčil rozko-
pat. Z jeho oponenta se vyřinul proud nevybíravých slov, 
ale pan mistr ho zarazil, řka: Nevidíš ty lidi tady? Tak 
koukej mluvit slušně!“
- Šly jsme s kamarádkou od kiosku v ulici Na Pláni zrov-
na ve chvíli, kdy se kolegovi mistra dlaždiče podařilo 
opřít jeden balík dlažby o druhý tak nešikovně, že se oba 
balíky málem sesunuly z obrubníku na silnici. „Pojď ho-
nem, teď uslyšíme, jak umí být dlaždič sprostý“, povídá 
kamarádka z Prahy. A ono nic! Vážně. Pan mistr jedním 
koutkem úst sykl na kolegu „Drž to, člověče“, a druhým 
nás dvě s úsměvem pěkně pozdravil.
- V podvečer jsem si krátila cestu domů Alejkou. Na 
schodišti jsem musela projít špalírem asi šesti teenage-
rů a slyším „Ta Hanka je fakt nemožná a sprostá, jako 
dlaždič. No, ale ten dlaždič, co maká na tom chodníku 
u našeho domu, to je nějakej sluňák. Tuhle na nás po-
křikoval, že prej nám ty nevymáchaný zobáky vymáchá 
v potoce. Tak bacha na něj.“
- O prázdninách jsem na lavičce na Křinickém sídlišti 
vyslechla rozhovor dvou mladých maminek: „Byla jsem 
s dětmi ve městě a šla jsem ulicí, kde se zrovna dláždí. 
Než jsem stihla vzít kluka za ruku, podlezl igelitovou 
zábranu a pelášil přes čerstvě položené dlažební kostky 
a bleskově nadělal stopy v pečlivě uhlazeném písku při-
praveném pro další dláždění. No nazdar! Řekla jsem si, 
to bude mazec! Pan dlaždič už nabíral dech, a co myslíš, 
že bylo? Vůbec nebyl sprostý. Moc jsem se omlouvala. 
Mávl rukou, že prý se jen těžko udrží, když mu takhle ničí 
práci dospělí.“
- Ve Smetanově ulici jsme se sousedkou přes plot obdi-
vovaly zahradu a ještě jsem stačily zaregistrovat, jak od 
Technických služeb přijíždí na kole náš mistr dlaždič. Za 
ním se blížil náklaďák a v protisměru od nemocnice jelo 
jiné auto. Kdyby jeden z nich zpomalil, tak bych se o tom 
teď nezmiňovala. Ale znáte to. Míjeli se tak, že všichni tři 
byli v jedné přímce, v zatáčce, na jedné straně hluboký 
příkop, na druhé chodníkový obrubník. Ztuhlé hrozícím 
neštěstím jsme tam stály a náš milý dlaždič na nás za jíz-
dy hlaholil: „Zdravím vás ženy! Viděly jste? To bylo co?“ 
A klidně uháněl k domovu.

 Já vím, že na Zemi není člověk ten, co by se zalíbil lidem 
všem, dokud však neposbírám alespoň tři věrohodné 
zprávičky o tom, že ten náš dlaždič je podle všech pravidel 
správně sprostý, do té doby si dovolím tvrdit, že v Broumo-
vě máme úctyhodnou raritu. Jmenuje se, myslím, pan Tobi-
jášek.

Marianna Tomašovská, Broumov

broumovský 
    zpravodaj píšete nám 

píšete nám

Koncert Dana Bárty a Robert Balzar Tria 
se uskuteční 30. 1. 2009 ve 20 hodin 

v hronovském Jiráskově divadle. 
Vstupenky na koncert je možné zakoupit na 

předprodejních místech v informačních centrech v 
Náchodě, Hronově, České Skalici, Trutnově, Polici nad 

Metují, Broumově a v trafice DALI v Červeném Kostelci 
za ceny 290, 320 a 350 korun.


